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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 

Stylizace mluvenosti v románech Kateřiny Tučkové 
(téma) 

 

 

 Cílem diplomové práce bylo zjistit způsoby stylizace mluvenosti v románech Kateřiny 

Tučkové Vyhnání Gerty Schnirch (2009) a Žítkovské bohyně (2012).  

 V teoretické části se diplomantka věnuje za základě prostudované odborné literatury 

funkčnímu stylu uměleckých textů, diferenciaci a stratifikaci národního jazyka, spisovné 

češtině a útvarům nespisovným, prostředkům stylizace mluvenosti, rozdílům mezi texty 

mluvenými a psanými. 

 Praktická část tvoří stěžejní část práce, je rozdělena do dvou částí, v každé z nich je 

věnována pozornost jednomu z výše uvedených románů. Diplomantka si všímá společných i 

rozdílných prostředků, které autorka užívá v pásmu vypravěče a v pásmu postav, sleduje 

mluvenostní prostředky a autorčinu práci s nimi ve všech jazykových rovinách. Zmiňuje 

prostředky obecné češtiny roviny fonologické (např. redukce hlásek, zjednodušování 

hláskových skupin), hláskoslovné a morfologické (změny e-í, ý-ej), pozornost věnuje rovině 

lexikální (expresivní výrazy), všímá si i prostředků nářečních, pokud se v textu vyskytují, a 

zmiňuje jejich funkci (především v pásmu postav). Samostatná kapitola je věnována 

frazémům. 

 Za nejfrekventovanější považuje prostředky roviny lexikální, kromě slov expresivních 

se vyskytují i vulgarismy, prostředky původem z cizích jazyků, deminutiva, všímá si následně 

jejich funkce v textu analyzovaných románů a uvádí rozdíly (pokud se vyskytují) mezi jejich 

užíváním i ve vztahu k tématům obou textů i odlišnou práci s nimi v obou pásmech. 

 Práce má dobrou jazykovou úroveň, je přehledná a čtivá. K přehlednosti přispívají i 

dílčí shrnutí sledované problematiky, která jsou uvedena za jednotlivými kapitolami, rovněž i 

podrobný závěr shrnující výsledky celého výzkumu.   



Práci považuji za zdařilou a přínosnou a doporučuji ji k obhajobě. 
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